
 

 

  اللجنة الدائمة للإمتحانات العامة                                                           جمهورٌة العراق  ـــ  وزارة التربٌة
   2024ـــ   2023 الإمتحان التمهٌدي                                                                         الدراسة : الإبتدائٌة

 الوقت : ساعتان فقط                                                                             المادة : الرٌاضٌات

 درجة . 20لكل سؤال ملاحظة : أجب عن خمسة أسئلة فقط ، و

 ممّا ٌأتً : ضع كلمة ) صح ( أمام العبارة الصحٌحة وكلمة ) خطأ ( أمام العبارة غٌر الصحٌحة لكل: أ(  1س 

            0٫8  =  0٫8×   0٫1 وجد ) مهند ( ناتج ( 1              

              أن القٌمة المتطرفة تؤثر على المنوال .ٌقول ) أٌاد ( ( 2              

 . ˚00الزاوٌتان المتتامتان هما زاوٌتان مجموع قٌاسٌهما  ( 3              

 ( . 6، ـــ  4( هو نفس موقع النقطة )  4،  6( قالت ) بنان ( أن موقع النقطة ) ـــ 4              

 . 15أكبر من  ـــ   8وكانت إجابته  :  ـــ   15،  ـــ   8( قارن ) سالم ( بٌن ـــ 5              

  : ) اثنٌن فقط ( ممّا ٌأتً على صورة نسبة مئوٌةاكتب ب(        

            1  )
  ٧  

  10  
                        2)  

  1  

  4  
 2                     3  )

  3  

  25  
            

       ( دقٌقة  ؟ 12( أمتار فً عمق البحر كل دقٌقة ، كم متراً تهبط بعد )  5تهبط غواصة ) : أ(  2س
 استعمل ترتٌب العملٌات وجد ناتج ما ٌأتً :ب(         

 15 × 2÷  16×  4( 2             4٧+  52ـــ  60 (1             

 : أجب عن فرعٌن فقط ممّا ٌأتً :      3س

 ( لتراً من خزان ماء كل أسبوع ، عبّر عن هذا المقدار بالمللترات . ٧0ٌتسرب ) أ(          

 1٫3÷    ٧28جد ناتج القسمة :  ب(         

ٌّنة فً الجدول التالً مرّةفة  ثمّ د القٌمة المتطرّ حدّ جـ (          احسب الوسط الحسابً والمنوال لأعداد التلامٌذ المب

 فة ، ومرة أخرى من دونها .مع القٌمة المتطرّ             
 
 
 
 

 قطع سلحفاة مسافةت: أ( 4س
  1  

  2  
التً تقطعها فً المسافة كم فً الساعة ، فما  

  1  

  2  
 ساعة إذا حافظت على سرعتها ؟   2 

 أكتب معدل ما ٌلً على صورة معدل وحدة :ب(         

 ( ساعات . 3( كٌلومتر فً )  150( ) 2           ( دقٌقة .        11(  دورة لكل )  44( ) 1                 

  أجب عن فرعٌن فقط ممّا ٌأتً :  : 5س

 ( ، ما هذه الأعداد ؟ 12مجموعها ) ( ،  6( إلى )  1تفكر ) علٌاء ( فً ثلاثة أعداد مختلفة من )  أ(          

 سم ، فما مساحة سطح الطاولة ؟(  45فإذا كان طول نصف قطر الدائرة ) ،  طاولة سطحها دائري الشكلب(         

  ( . 𝝅    =3٫14  ) استعمل           

  كٌلوغرام من البرتقال ؟  2٫5( ألف دٌنار ، فما ثمن   1٫250) إذا كان ثمن الكٌلو غرام من البرتقال جـ (         

 ( دٌنار ، 2500أعطت لأخٌها )  ( دٌنار ، ثمّ  3500( دٌنار ، اشترت عصٌراً بمبلغ )  ٧500لدى مروة ) : أ(  6س

  كم دٌناراً بقً مع مروة ؟            

  حدّد العلاقة بٌن الزاوٌتٌن ) لاثنٌن فقط ( من الأشكال الآتٌة : ب(        
 

            1                                  )         2                        )             3 ) 
 

 

4 

1 

 عدد التلامٌذ المشاركٌن فً الفعالٌات الرٌاضٌة

 السادس الخامس الرابع الثالث الثانً الأول الصف

 18 ٧ ٧ 0 11 8 عدد التلامٌذ
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  ضع كلمة ) صح ( أمام العبارة الصحٌحة وكلمة ) خطأ ( أمام العبارة غٌر الصحٌحة لكل ممّا ٌأتً :: أ(  1س

            0٫8 =   0٫8×   0٫1( وجد ) مهند ( ناتج  1              

 ( ٌقول ) أٌاد ( أن القٌمة المتطرفة تؤثر على المنوال .             2              

 . ˚00 متان هما زاوٌتان مجموع قٌاسٌهما( الزاوٌتان المتتا3              

  ( . 6، ـــ  4( هو نفس موقع النقطة )  4،  6( قالت ) بنان ( أن موقع النقطة ) ـــ 4              

  . 15أكبر من  ـــ   8وكانت إجابته  :  ـــ   15،  ـــ   8ـــ  ( قارن ) سالم ( بٌن 5              

 ~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

  : اكتب ) اثنٌن فقط ( ممّا ٌأتً على صورة نسبة مئوٌة ب( :  1س

            1  )
  ٧  

  10  
                        2  )

  1  

  4  
 2                     3  )

  3  

  25  
 

    الحـل /

        1  )
  ٧  

  10  
         =

  ٧0  

  100  
    =٧0 ٪  

 
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

        2  )
  1  

  4  
 2      =

   0    

  4  
        =

   225    

  100  
     =225 ٪  

      
 
 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

        3  )
  3  

  25  
        =

  12  

  100  
      =12 ٪ 

 
 ~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

 ( دقٌقة  ؟ 12( أمتار فً عمق البحر كل دقٌقة ، كم متراً تهبط بعد )  5تهبط غواصة )   ( : أ 2س

 الحـل /

  . ( دقٌقة 12بعد )  الغواصة تهبطمتراً   60=  ـــ   12×    5ـــ         
 
 
 
 
 
 
 

 م2024 الأجوبة النموذجٌة لأسئلة الإمتحان الوزاري التمهٌدي

 ) إعداد الأستاذ / مهدي سالم مشخول (   رٌاضٌات السادس الإبتدائً
  

 صـح

 خـطـأ

 خـطـأ

 خـطـأ

 صـح

10 × 

10 × 

25 × 

25 ×            2 

      5   2 

    ×4    

      0   0   1 

  

             4 

      5   2 

    ×0    

      5   2   2 

  

  

4 × 

4 × 

            1 

       2   1 

     ×5    

       0   6 

  

  

 ( رٌاضٌات السادس الإبتدائً ) إعداد الأستاذ / مهدي سالم مشخولم 2024ة لأسئلة الإمتحان التمهٌدي الأجوبة النموذجٌ
  



 

 

 
 
 
 
 

 استعمل ترتٌب العملٌات وجد ناتج ما ٌأتً : (  ب : 2س

 15×  2÷  16×  4( 2             4٧+  52ـــ  60( 1             

 الحـل /

   4٧+    52ـــ    60     (1          

                     =8    +4٧   

                     =55 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
 

         2  )4    ×16    ÷2    ×15  

          =64    ÷2    ×15   

          =32    ×15 

          =480 
 

 

 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

 ( لتراً من خزان ماء كل أسبوع ، عبّر عن هذا المقدار بالمللترات . ٧0ٌتسرب ) (  أ  : 3س  

 الحـل /

 . مللتر  1000لتر  =    1

 بالمللترات .  ماء كل أسبوعالٌتسرب من خزان مللتر  ،     ٧0 000=    1000×    ٧0

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

 1٫3÷    ٧28جد ناتج القسمة :    ( : ب 3س

 الحـل /  

            ٧28    ÷  1٫3    = 

          ٧280     ÷  3 1    =560 
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 م2024 الأجوبة النموذجٌة لأسئلة الإمتحان الوزاري التمهٌدي

 ) إعداد الأستاذ / مهدي سالم مشخول (   رٌاضٌات السادس الإبتدائً
  

 ( رٌاضٌات السادس الإبتدائً ) إعداد الأستاذ / مهدي سالم مشخولم 2024ة لأسئلة الإمتحان التمهٌدي الأجوبة النموذجٌ
  



 

 

 
 
 
 
 

ٌّنة فً الجدول جـ (  : 3س  التالً مرّةحدّد القٌمة المتطرّفة  ثمّ احسب الوسط الحسابً والمنوال لأعداد التلامٌذ المب

 مع القٌمة المتطرّفة ، ومرة أخرى من دونها .               

 
 
 
 

 
 الحـل /

 لأنها أكبر كثٌراً من بقٌة البٌانات .  18القٌمة المتطرفة هً  

=       الوسط الحسابً
 مجموع   البٌانات 

عدد  البٌانات
 

                          =
 18     ٧     ٧     0    11     8 

6
    

                          =
   60   

6
 ) مع القٌمة المتطرفة (الوسط الحسابً   10=    

 

 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

الوسط الحسابً  =  
  ٧     ٧     0    11     8 

5
   

                      =
   42   

5
 الوسط الحسابً   8٫4=    

 ) بدون القٌمة المتطرفة (                                             

 القٌمة المتطرفة أثرت على الوسط الحسابً بشكل واضح .

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

 :  المنوال  ثانٌاً 

         ٧المنوال مع القٌمة المتطرفة  =  

 ٧المنوال بدون القٌمة المتطرفة  =  

 القٌمة المتطرفة لا تؤثر على المنوال .

 

 

 عدد التلامٌذ المشاركٌن فً الفعالٌات الرٌاضٌة

 السادس الخامس الرابع الثالث الثانً الأول الصف

 18 ٧ ٧ 0 11 8 عدد التلامٌذ
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 م2024 الأجوبة النموذجٌة لأسئلة الإمتحان الوزاري التمهٌدي

 ) إعداد الأستاذ / مهدي سالم مشخول (   رٌاضٌات السادس الإبتدائً
  

 ( رٌاضٌات السادس الإبتدائً ) إعداد الأستاذ / مهدي سالم مشخولم 2024ة لأسئلة الإمتحان التمهٌدي الأجوبة النموذجٌ
  



 

 

 

 
 
 

  تقطع سلحفاة مسافة  ( أ  : 4س
  1  

  2  
  فما المسافة التً تقطعها فً  ، فً الساعة  كم   

  1  

  2  
 ساعة إذا حافظت  2 

 على سرعتها ؟              

 الحـل /

              
  1  

  2  
      ×

  1  

  2  
 2 

            =
  1  

  2  
      ×

  5  

  2  
      =

  5  

  4  
      =

  1  

  4  
  المسافة التً تقطعها فًكم  ،    1 

  1  

  2  
  .  ساعة 2 

 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

 أكتب معدل ما ٌلً على صورة معدل وحدة : (  ب : 4س

  ( ساعات . 3( كٌلومتر فً )  150( ) 2( دقٌقة .                   11(  دورة لكل )  44( ) 1                 

 الحـل /

  ( دقٌقة . 11(  دورة لكل )  44( ) 1                 

        

                   
 44  دورة 

 11  دقٌقة 
      =

 4  دورات 

  1  دقٌقة 
    

 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

 ( ساعات . 3( كٌلومتر فً )  150( ) 2         

        

                   
 150   كٌلومتر 

 3    ساعات
      =

 50  كٌلومتر 

 1  ساعة 
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 11÷  الإختصار   

 3÷  الإختصار   

 م2024 الأجوبة النموذجٌة لأسئلة الإمتحان الوزاري التمهٌدي

 ) إعداد الأستاذ / مهدي سالم مشخول (   رٌاضٌات السادس الإبتدائً
  

 ( رٌاضٌات السادس الإبتدائً ) إعداد الأستاذ / مهدي سالم مشخولم 2024ة لأسئلة الإمتحان التمهٌدي الأجوبة النموذجٌ
  



 

 

 

 

 
 

 ( ، ما هذه الأعداد ؟ 12( ، مجموعها )  6( إلى )  1تفكر ) علٌاء ( فً ثلاثة أعداد مختلفة من )   ( أ  : 5س

 الحـل /

  

         

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

 ( سم ، فما مساحة سطح الطاولة ؟ 45طاولة سطحها دائري الشكل ، فإذا كان طول نصف قطر الدائرة ) (  ب : 5س

  ( . 𝝅    =3٫14) استعمل             

 الحـل /

 𝝅×  نق  ×  مساحة الدائرة  =  نق  

                    =45    ×45    ×3٫14 

                  =  2025   × 3٫14  

 مساحة سطح     سم  6358٫50=                    

 الطاولة .                                            

 

 

 

 

 12 مجموعها ، 6 الى 1 من مختلفة أعداد ثلاث فً علٌاء تفكر  المعطٌات :

 ؟ الأعداد هذه ما  المطلوب :
 أفهم

 أخمن وأتحقق من التخمٌن وأعدل حتى أتوصل إلى الإجابة الصحٌحة .

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 5،    4،    3ٌمكن أن تكون الأعداد التً تفكر فٌها علٌاء هً  :   
 و توجد إجابات صحٌحة أخرى  ...

 

 أحـل

3    +4    +5   =12 

 لذا التخمٌن صحٌح .
 

 أخطط

 أتحقق

  المجموع الثالثالعدد  العدد الثانً العدد الأول

 12أصغر من  6 3 2 1

 12من  أكبر 15 6 5 4

 صحٌح 12 5 4 3
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 ( رٌاضٌات السادس الإبتدائً ) إعداد الأستاذ / مهدي سالم مشخولم 2024ة لأسئلة الإمتحان التمهٌدي الأجوبة النموذجٌ
  



 

 

 

 

 

 

 كٌلوغرام من البرتقال ؟  2٫5( ألف دٌنار ، فما ثمن   1٫250إذا كان ثمن الكٌلو غرام من البرتقال ) جـ (  : 5س

 الحـل /       

 كٌلو غرام من البرتقال .  2٫5ألف دٌنار ثمن    3٫1250=    2٫5×    1٫250     

 
 
 

 
 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

 ( دٌنار ، 2500( دٌنار ، ثمّ أعطت لأخٌها )  3500( دٌنار ، اشترت عصٌراً بمبلغ )  ٧500مروة )  لدى(  : أ 6س

  كم دٌناراً بقً مع مروة ؟             

 الحـل /

 دٌنار .  4000(  =   3500+  ) ـــ   ٧500

 دٌنار بقً مع مروة .  1500(  =   2500+  ) ـــ   4000
         

 
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

  حدّد العلاقة بٌن الزاوٌتٌن ) لاثنٌن فقط ( من الأشكال الآتٌة :  ( ب : 6س

 

            1                                       )   2                                     )3 ) 
 

 

 الحـل /

 .  زاوٌتان متناظرتان  4و    1(  الزاوٌتان  1           

 .  زاوٌتان متجاورتان  3و    1(  الزاوٌتان  2           

  زاوٌتان متبادلتان  .  3و    2الزاوٌتان  (  3           
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